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• Startups. Στις κορυφαίες 
αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, 
ως προς τις επιδόσεις του οικοσυ
στήματος των νεοφυών επιχειρήσε
ων, συγκαταλέγεται η Ελλάδα μαζί 
με τη Ρουμανία, τη Λιθουανία, τπν 
Τσεχία, την Πολωνία και την Εσθο
νία, με τις ελληνικές startups να 
εξασφαλίζουν κεφάλαια από διε
θνείς επενδυτές παρά τους κλυδωνι- 
σμούς της αγοράς. Σελ. 24
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Πρωταθλήτριες 
οι ελληνικές startups 
στην Ανατολική Ευρώπη
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΚΟΝΤΗ

Στις κορυφαίες αγορέε ins Ανατο- 
λικήε Eupcimns, cos npos ns επι- 
δόσεκ του οικοσυστήματο$ των 
νεοφυών επιχειρήσεων, συγκατα
λέγεται η Ελλάδα μαζί με τη Ρου
μανία, τη Λιθουανία, την Τσεχία, 
την Πολωνία και την Εσθονία, 
με τ» ελληνικέε startups να εξα
σφαλίζουν κεφάλαια από διεθνεί3 
επενδυτέε παρά tous κλυδωνι- 
apous ms αγορά3 τα δύο τελευ
ταία χρόνια. Αυτό αποτυπώνει η 
πρόσφατη έρευνα που διεξήγαγε 
το How to Web, οργανισμόε που 
διοργανώνει τον Οκτώβριο μεγά
λο συνέδριο τεχνολογία3 στο Βου
κουρέστι.

Το 2023 οι χρηματοδοτήσει 
σε εταιρείεε τεχνολογία3 από 19 
χώρε3 ms Ανατολική3 και ms Νο- 
τιοανατολική3 Ευρώπη3 (Βοσνία - 
Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Κροατία, 
Kunpos, Τσεχία, Εσθονία, Ελλάδα, 
Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, 
Μολδαβία, Μαυροβούνιο, Βόρεια 
Μακεδονία, Πολωνία, Ρουμανία, 
Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ου
κρανία) σημείωσαν πτώση κατά 
57%, onus συνέβη σε όλη την Ευ
ρώπη, με αποτέλεσμα ο oykos των 
κεφαλαίων να διαμορφώνεται σε 
1,86 δισ. ευρώ το 2023, από 4,3 
δισ. ευρώ το 2022. Ωστόσο, παρά 
τη μείωση, το 84% του συνόλου 
των επενδύσεων, ήτοι 1,56 δισ. 
ευρώ, συγκέντρωσαν νεοφυεκ 
επιχειρήσει που δραστηριοποι
ούνται σε 6 χώρεε.

Πρόκειται για την Πολωνία (466 
εκατ. ευρώ), την Ελλάδα (422,7 
εκατ. ευρώ), τη Λιθουανία (214,2 
εκατ. ευρώ), την Τσεχία (173,1 
εκατ. ευρώ), την Εσθονία (158 
εκατ. ευρώ) και τη Ρουμανία (129,6 
εκατ. ευρώ). Πάντα» να σημειω
θεί ncos κατά την περυσινή χρο
νιά ο πληθωρισμό5, η 0vo6os του 
κόστουε δανεισμού, καθα» και οι 
γεωπολιτικέε αναταράξει επη
ρέασαν δοσμένα» τον κλάδο ms 
τεχνολογίαε παντού στον κόσμο. 
Ενδεικτικά, σε όλη την Ευρώπη οι

επενδύσεις συρρικνώθηκαν κατά 
45%-50%.

Σύμφωνα με την έρευνα, 20 
εταιρείεε που δραστηριοποιού
νται σε χώρε5 ms Νοτιοανατολι- 
ims ή ms Ανατολική3 Eupamns 
έκλεισαν μερικά από τα χρυσά 
«ντιλ» ms προηγούμενη3 xpovms. 
Τα κεφάλαια που άντλησαν οι top 
20 εταιρείε3 αντιπροσωπεύουν το 
45,2%, ήτοι 840 εκατ. ευρώ, του 
συνόλου των κεφαλαίων που χο
ρηγήθηκαν σε startups, ενώ 8 ελ- 
ληνικέ3 startups συγκαταλέγονται 
στη συγκεκριμένη λίστα.

Αυτέ3 μάλιστα συγκεντρώνουν 
το 42% του συνόλου των κεφαλαί
ων. Ανάμεσά tous είναι η ελληνική 
EdgeQ (75 εκατ. ευρώ), η Causaly 
(60 εκατ. ευρώ), η Hack the Box (55 
εκατ. ευρώ) κ.ά. Ο Παναγιώπ» Κα-

Τις μεγαλύτερες 
χρηματοδοτήσεις 
εξασφάλισαν πέρυσι 
πολωνικές και 
ελληνικές εταιρείες 
τεχνολογίας.
papnivns, διευθύνων σύμβουλοΞ 
ms Endeavor Greece, σημειώνει 
στην «Κ» πα» μέχρι πριν από κά
ποια χρόνια η Ελλάδα ήταν εκτό3 
του χάρτη καινοτομίαε, ωστόσο 
χαρακτηρίζει «εξαιρετικά νέα» το 
γεγονόε πα» το ελληνικό οκοσύ
στημα βρίσκεται σε ηγετική θέση 
στην ευρύτερη περιοχή ms Ανα- 
τολιισκ Eupumns. Εστιάζοντα3 
στην εξωστρέφεια που δείχνει ο 
κλάδθ5 των startups επισημαί
νει πο» «είμαστε σε μια περίοδο 
όπου οι Ελληνεβ επιχειρηματίε3 
και επενδυτέ5 έχουν επιταχύνει 
την επιστροφή ms xcbpas στ» 
ξένεε αγορέε. Προσλαμβάνουν 
στελέχη από το εξωτερικό, χτί
ζουν γραφεία σε όλο τον κόσμο 
και εξαγοράζουν ανταγωνιστέ5 
mus σε όλε3 τκ ηπείρουε».

t
Οκτώ ελληνικές νεοφυείς επιχειρήσεις συγκαταλέγονται στη λίστα με τα 
χρυσά «ντιλ» της περυσινής χρονιάς.
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